

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 1
(3179)

Суббота, 1 января 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

К НОВЫМ

ПОБЕДАМ

В 1944 ГОДУ!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе наступательных боев наши войска разбили 8 танковых дивизий немцев, среди которых танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх» и четырнадцать пехотных дивизий.

В результате успешного наступления войска фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коростень, городами Володарск—Волинский, Червоноармейск, Черняхов, Радомышль, Коростышев, городом и важнейшим железнодорожным узлом Казатин, городом Сквир и заняли свыше 1000 других населенных пунктов.

В боях отличились войска генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-лейтенанта Пухова, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-полковника Леселидзе, генерал-майора Афонина, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-майора Кирюхина, танкисты генерал-лейтенанта Рыбалко, генерал-лейтенанта танковых войск Катюкова, генерал-лейтенанта тан-

ковых войск Кравченко, генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, генерал-майора танковых войск Панфилова, генерал-лейтенанта танковых войск Гетман, генерал-майора танковых войск Иванова и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Турбина, генерал-майора артиллерии Иванова, генерал-лейтенанта артиллерии Корнашвили, генерал-майора артиллерии Фролова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова, полковника Гусева и полковника Минтюкова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, а также отличившийся командный состав представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 декабря, в 22 часа столица нашей Родины Москва салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях под Коростенем, Житомиром и Казатином. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 декабря 1943 г.

ГОД БОРЬБЫ И ТРУДА

Минул 1943 год. Мы вступаем в Новый, 1944. Сегодня советский народ с гордостью смотрит на пройденный путь. Мы говорим: «Да, это был год борьбы и труда, год величайших достижений и побед».

Красная Армия шла вперед, ломая сопротивление противника и освобождая наши родные города и села. И каждый из нас внимательно следил за наступательным порывом армии — освободительницы.

Сегодня, в день Нового года, взгляни на карту, товарищ, чтобы осознать и взвесить наши победы.

Год назад мы праздновали победу под Сталинградом. Мы подводили итоги шестинедельных боев, в ходе которых 330-тысячная армия Гитлера была полностью истреблена и пленена. Этой победой Красная Армия навеки прославилась свою Родину.

Потерпев поражение зимой, Гитлер пытался запугать нас «весенним», а потом «летним» наступлением. Он потерпел новый разгром. 5 июля немецкие войска в районе Курска перешли в наступление. Красная Армия в первые же дни выр-

вала инициативу из рук врага, а через месяц освободила Орел и Белгород.

Ты навсегда запомнил, товарищ, как наша столица — Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам.

Красная Армия шла дальше на запад. Впереди ждали новые испытания и новые трудности. Харьков, Полтава, Днепропетровск, Запорожье, Киев, Гомель — вот величайшие этапы нашего наступления. 30 декабря радио принесло новую радостную весть о прорыве сильно укрепленной полосы противника в районе Житомира протяженном в 300 километров по фронту.

Две трети советской территории, временно занятой врагом, освобождено от немецко-фашистских войск. Запомни это, товарищ!

6 ноября 1943 года страна слушала голос родного Сталина. Истекший год явился переломным годом в ходе Отечественной войны, Красная Армия стала сильнее, Германия идет к своему краху.

Но мы помним и другое. «Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо

новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла...»

Советский тыл — надежная опора фронта. Самоотверженный труд работников тыла товарищ Сталин сравнил с героической борьбой Красной Армии.

В победах Красной Армии есть доля и твоего труда, товарищ. Вдвойне испытывают гордость сегодня наши знатные богородчане — стахановцы производства и колхозных полей. Твои восемь норм, товарищ Логанов с ремзавода, усиливают мощь Красной Армии. Твои рационализаторские предложения, товарищ Зобнин с шорне-седельной фабрики, приближают разгром Гитлера. Родина не забудет вашего вклада в дело победы, товарищ Волков из Богородской МТС и товарищ Сочков из Прудовского колхоза, продавшие по 100 пудов хлеба государству.

Война требует нового напряжения сил и энергии. Мы знаем, что победа добывается борьбой и трудом.

Вступая в Новый, 1944 год, мы говорим: «Пусть он будет годом полного разгрома фашистской Германии».

С Новым годом, товарищ!

Вручение Маршалу Советского Союза И. В. Сталину ордена Суворова 1 степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИН вручил вчера, 30 декабря, орден Суворова 1 степени Маршалу Советского Союза И. В. Сталину, награжденному за правильное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 декабря

В течение 30 декабря на Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать успешное наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Казатин, городом Володарск—Волинский, городом Червоноармейск, районными центрами Житомирской области Лугины, Ружин, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Волсуны, Давидки, Ушомир, Гута, Мошковка, Краевщина, Суховля, Зибринка, Давидовка, Грушки, Новополь, Клетище, Иванов, Вильек, Зороков, Высоко Украинское, Троковичи, Городище, Лещин, Большие Мошковцы, Червонное, Чехи, Сингаевка, Глуховцы, Пляхова, Белиловка, Баламутовка, Молчановка, Березянка, Сам-Городок, Руда, Дрозды, Сидоры, Установка.

Е излучине Днепра западнее Запорожье наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Томаковка, крупные населенные пункты Чумаки, Китайгородка, Преображенка, Широкое, Михайловка, Павловка, Марьевка, Беленькое и железнодорожные станции Канцеровка, Колхозная, 2-й Днепрострой.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Здравствуй, Новый год!

Здравствуй, Новый год,
новых славных дел!
Бьют боины плеча
свору прусскую...
Заметет мятель
груды вражьих тел,
Не сломить врагу
силу русскую.
У страны моей
велика земля
И могуч красой
наш родной простор.
Пораскинулся
он от звезд Кремля
Во все стороны,
где ни бросишь взор.
У сынов страны
доблесть гордая,
Сила витязей
молодецкая.
Непреклонная
воля твердая
И народная
власть советская.
И хранит народ
землю—мать свою,
Славен в битвах он
с лютым врагом.
Не написана

ему смерть в бою
И за дерзость враг
платит дорого.
Там, где русский штык,
слышен вражий стон.
В ключья рвет врагов
артиллерия,
Бьют их соколы,
танки гонют вон,
Лихо рубит их
кавалерия.
Где же вражий рык
и победный вой?
Чует в Новый год
враг смерть свою...
Мы за Родину
постоим горой.
Раззудись, плечо,
во честном бою!
Богатырским стал
сабли взмах стальной...
Скосим извергов
до единого,
Чтобы вновь цвела
на земле родной
Жизнь чудеснее
дива-дивного!

В. Рождественский.

На пороге нового года

За годы войны, заметно изменилась жизнь Шумиловского колхоза имени 9-го января. Отдавая работе весь свой пыл, колхозники выращивают на полях высокий, военный урожай. Намного поднялась урожайность овощей и зерна в 1943 году.

Выполнение плана государственных поставок по зерну составляет 121,6 процента, по мясу—190 процентов. Значительно возросло общественное животноводство. Количество крупного рогатого скота, по сравнению с 1942 годом, увеличилось на 25 голов, свиней—на 15 голов, овец—на 38 голов. Увеличилась так же продуктивность животноводства, надой молока доведен до 1.800 литров на каждую фуражную корову.

Увеличение животноводства потребовало строительства новых помещений. За период 1942—43 годов колхоз построил новый птичник и свинарник.

Колхоз выстроил новый клуб на 120 человек, приобрел кинопередвижку. Деревня приняла культурный вид. Имеются электрический свет, радио, кино.

Горячо взялись колхозники за подготовку к весеннему севу 1944 года. Приведено в порядок

19 плугов, 16 борон, 3 культиватора и другой сельскохозяйственный инвентарь. Полностью колхоз засыпал семена, закончил их сортирование и триерование. Звенья полевых и огородных бригад приступили к вывозке навоза на поля. Уже вывезено 2.500 возов. В 1944 году в почву будет внесено 60 тонн минеральных удобрений. В целях пополнения тягла к весне выращиваются бычки-кастраты.

Самоотверженно трудятся колхозники. Многие семьи в 1943 году имеют по 1000—1400 трудодней. Колхозник Захаров С. А. один заработал свыше 700 трудодней. 720 трудодней имеет колхозник Емелин И. А.

Уже теперь колхоз может твердо сказать, что весенний сев будет проведен в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Пусть новый, 1944 год, будет годом окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев! Высоким урожаем на полях поможем бойцам Красной Армии в их героической борьбе.

А. Шумский,
председатель колхоза.

МОЙ РОСТ

В 1940 году я работала в колхозе, потом уехала на торфоразработку. С того времени прошло три года.

Когда в 1941 году взяли на фронт моего мужа, я поняла, что был это тоже фронт и отдавала труду все свои силы. В 1942 году я стала десятницей по сушке торфа. В начале зимы прошлого года меня выдвинули бригадиром на погрузочную площадку. Бригада была одной из передовых. Часто можно было читать «молнии», призывающие работать так же, как бригада Скворцовой.

Вскоре я стала десятницей

по добыче торфа, а затем начальником агрегата. Моя бригада вновь отличилась, завоевав переходящее Красное знамя торфоразработок.

Сейчас меня направили на курсы по повышению квалификации. После трехмесячного обучения вновь буду трудиться для помощи фронту.

В день Нового года хочу выразить горячую благодарность коллективу, вырастившему меня, жену фронтовика, от простой колхозницы до начальника агрегата.

Ю. Скворцова,
торфоразработчица.

Новый год в Берлине

Раньше немцы восторгались бомбами. На рождественских елках, для развлечения подрастающих людоедов, они подвешивали маленькие фугаски, которые, падая, производили хлопки, похожие на взрывы. Маленькие дикари, визжали от восторга и кричали «хайль».

В школах гитлеровские змееныши вычисляли действие фугасок и зажигательных бомб.

Потом подростки фрицы с наслаждением кидали бомбы на Мадрид, Варшаву, Лондон, Москву. Они до-глы разрушили тихий английский город Ковентри.

Немцы острили: «Мы ковен-тризируем всю Англию».

Теперь времена изменились. Бомбы посыпались на Германию. Добротные англо-американские бомбы. Солидные, увесистые, трех-четырёхтонные. Хорошие бомбы, справедливые. Они падают туда, куда надо — на заводы и железные дороги, в склады и электростанции. Они

не падают и жилые кварталы, где притаились жадные, злобные, подлые немецкие свиньи.

Гамбург разрушен. Кельн сгорел. Берлин разрушается и горит.

За прошлый год наши союзники сбросили на Германию свыше 120.000 тонн бомб. К новому году они довели суточную порцию до 2.000 тонн.

Неисчислимы армады воздушных кораблей пересекают Ла-Манш и везут на проклятую Германию смертоносный груз — груз ненависти и мести оскорбленных народов.

Немцы взвыли от боли и страха. Они невнятно бормочут о «варварстве» и «жестокости».

Жалкие твари! Пусть в грохоте разрывов вам чудятся плач загубленных вами женщин и детей. Пусть ваши города превратятся в развалины и пепел.

Вы посеяли ветер — пожнете бурю!

Т. Ларин.

ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Красильников Иван Николаевич, работающий на шорно-седельной фабрике раскройщиком краснотубных кож, производственное задание выполняет на 165 процентов. Качество работы отличное. Дает экономию получала до 2.500 дп. в месяц.

Кокин Александр Николаевич — бригадир шорно-седельной фабрики. Производственное задание выполняет на 400 процентов. Обучил своей профессии 25 молодых рабочих.

Жегалова Надежда Алексеевна (кожгалантерейная фабрика) работает на мужской профессии по раскрою жестких кож. Производственное задание выполняет на 370 процентов.

Пчелин Василий Иванович, раскройщик на электроноже. Производственное задание систематически выполняет на 500 процентов, обеспечивая раскромом мягких полуфабрикатов все цеха кожгалантерейной фабрики.

Горынина Пелагея Ефимовна, работает на ремзаводе бригадиром мойщиц. Ее бригада систематически выполняет задание на 200 процентов и выше. Награждена правительством орденом «Знак почта».

Раков Алексей Иванович — лучший сапожник модельной дамской обуви артели «Утилизатор». Производственное задание выполняет на 250 процентов, давая отличное качество продукции.

Усачева Нина Григорьевна — машинистка артели «Заря». Задание выполняет на 450 процентов, при отличном качестве продукции.

Наши земляки — на фронте

Смирнов Николай Александрович, работавший директором районной колхозной школы — ныне гвардии подполковник. С начала войны он находился на передовой линии, был четыре с половиной месяца в окружении. За отличные боевые дела правительство наградило его орденом Красной Звезды, за орловскую кампанию — орденом Отечественной войны II степени, за Брянск — орденом Александра Невского.

Марков Анатолий Николаевич работал до войны в Богородской конторе связи, теперь — радист. За проявленную смелость в бою награжден медалью «За боевые заслуги».

Девушка — богородчанка Вера Чиркова — военфельдшер. За боевые подвиги представлена к награде и принята в кандидаты ВКП(б).

На груди **Пчелина Алексея Николаевича** сияют две медали «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». Много пришлось видеть и пережить этому храброму парню с голубыми и веселыми глазами. Пережил он холод и голод блокады города Ленина, жестоко бил наглых и самоуверенных фрицев.

Батарея, в которой был он командиром зенитного орудия, открыла огонь по стае стервятников, летевших бомбить Ленинград. Строй их нарушился. Один стервятник загорелся и скрылся в пучине Финского залива. Немцы, как коршуны налетели, на батарею. Тут и там рвались с треском бомбы.

С берега заговорила немецкая артиллерия.

Многие наши орудия были выведены из строя. Орудие сержанта **Пчелина** еще было цело и смело отбивало атаки врага. Вот бомба разорвалась у самого орудия. Пчелина контузило, но он поднялся с земли. Из ушей и носа текла кровь. Он крикнул: «За Ленинград! За Родину!» Бойцы, увидев своего командира живым, еще яростнее открыли огонь. Немцы, видя точный прицел орудия, стали утекать, потеряв при этом еще один самолет.

Не раз Пчелину приходилось бить прямой наводкой по немецкой пехоте. Действия зенитного орудия требовали большого умения, отваги и храбрости. На счету сержанта Пчелина числится, кроме битых самолетов, до ста двадцати убитых фрицев и четыре дзота.

О делах подразделения, в котором он находится, не раз писалось в сводках Информбюро. Алексей Пчелин пользуется авторитетом в своей роте. Он коммунист — агитатор.

Так сражаются против немецких захватчиков наши земляки — богородчане на фронтах Великой Отечественной войны. Их героизм и самоотверженность служат ярким примером любви и преданности матери Родине, учат нашу молодежь, работающую на предприятиях и колхозных полях, воплощать в труде всю свою ненависть к врагу, работать в тылу, не зная усталости, не покладая рук.

В зимние каникулы

Весело и интересно проведут зимние каникулы ученики средней школы № 1. К новогодней елке готовится самодеятельность учеников младших и старших классов. Ученики 8—10 классов проводят костюмированный бал. 5 января в школе состоится

литературный вечер, посвященный Маяковскому. Намечаются вечера встреч с фронтовиками, коллективное посещение кино. В каникулы будет проведена лыжная вылазка. В школе организуется ежедневная комната-читальня.

Фронтовой юмор

Все идет, как полагается

С иррациональной физики
Гитлер бродит, удручен:
Бьют немецкие дивизии
И теснят со всех сторон.
Враг рычит, сопротивляется,
Преклоняя свой поход,
Он упорно отбивается,
Но кольцо за ним смыкается...
Словом, все идет, как полагается,
Очень правильно идет!

Наше дело — дело правое,
Потому мы и сильны,
И немеркнувшей славою
Наши дни озарены.
Час возмездья приближается.
Лозунг наш один — ВПЕРЕД!
Наступление продолжается.
Ну, а это называется:
Все идет, как полагается,
Очень правильно идет!

Вл. МАСС.

Бей да погубей!

Гитлер, кажется, в обиде,
Что дела в неважном виде,
Что фашистов крепко бьют,
Что дивизиям — капут.
Это что же? Так не годится!
Стоит он с тоской на поже,
Ведь подобно, майн готт,
Не входило в мой расчет!
Разве можно с нами, с нами,
Так, как русские, сражаться,
Так нас бомбами кормить,
Так полки мои гримить?
Прежде немцев, взять к примеру,
Тоже били, только в меру.
Знали немцы и разгром,
Но не так, как под Орлом!

Этак, нечего скрывать,
Очень трудно воевать!
Интересное признание
О делах на поле брани!
Немцы вдруг возмущены...
Их смущает стиль войны...
Вывод ясен: если взвыли,
Бей врага в таком же стиле!
Бей, товарищ, не робей!
По-суворовски их бей!
Бей, чтоб стон их стал неистов!
Бей по-сталински фашистов!
Бей крепче! Добивай!
Дух из гадов вышибай!

Як. БЫЛАНИН.

Немецкая исполнительность

— Почему ты без перерыва
стреляешь? Ведь русских еще не
видно.
— Фюрер приказал держаться

до последнего патрона. Вот я и
тороплюсь выпустить их все до
появления русских.

Однажды вечером

Вечер был. Сваркали взрывы,
Пулемет вдали трещал
Шел к деревне немец шивший
И козленком верещал.
— О, майн готт! — скулит
верзила, —

Я продрог и жрать хочу,
А в меня стреляют с тыла
И мороз не по плечу.
Шла долгой партизанка,
Увидела немчуру,
Партизанская берданка
Загасела на ветру!
Партизанка быстро, смело
Рассчиталась с подляком
Пулей жаркою согрела
И насытила свинцом...
Чтоб застыла вражья сила,
Чтоб забылась вражья врыть,
Спать в сугроба уложила
И пошла других гримить!

А. РЕЗАПКИН.

Подавленное настроение

— Герр Мольке, чем вы объясняете подавленное настроение наших солдат?
— Осмелюсь доложить, господин генерал, русской артиллерией. Она подавляюще действует не только на наши огневые точки, но и на солдат.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.